

# L与开发商签订合同有效I

近日,朗悦新天地小区业主向晚报社 区记者反映,他们小区物业管理不善出现 诸多问题,而且该物业公司入驻时广大业 主不知情,也未和业主签订物业服务合 同,希望记者予以关注。

#### 业主反映

陈先生说,小区于2017年建成,之前 的物业公司2023年初撤场,新的物业公 司从2023年2月份起为广大业主提供服 务,但是在服务过程中存在很多问题。比 如小区共有2个单元门,均已损坏无法正 常关闭;小区之前只有一个西门,物业又 在东边开了一个门,但这两个大门均没有 门禁,再加上小区是商住两用楼,外来人 员多且随意出入让大家很没有安全感。目 前,物业按照1.5元/㎡收取物业费,大家 认为物业的服务质量和收费标准不符。

#### 记者调查

6月17日,记者来到该小区看到,小区 只有一栋高层、2个单元。这2个单元门均无 法正常关闭,人员随意进出,单元门口设置 的刷脸系统已成摆设;小区西门只设置了停 车道闸没有门禁,东门的铁门处于敞开状态 也没有门禁。走访中,1单元小区业主说,他 是6楼的住户,10号房和11号房之间有一 平台,经常有楼上的业主向外扔垃圾,垃圾 落在平台上,物业工作人员不及时清扫。

#### 物业答复

小区物业张经理说,2023年1月8 日,该小区前物业公司主动撤场。小区至 今无业主委员会,无法召开业主大会商 议更换物业事宜,于是他们和开发商签 订了物业服务合同,合同约定物业费按 照 1.5 元/㎡收取,并于 2023 年 2 月 1 日入 驻小区提供物业服务。小区目前有652户 业主,但只有40%的业主交了物业费。小 区的2个单元门是好的,因外来人员多, 他们就在单元门口设置了剧脸系统,有 些业主又不愿意录入人脸,经常强行拉 个月内他们已经更换了4个闭门 器。楼体设计在6楼10号房与11号房之 间有一个平台,有不自觉的业主不时往

堪,清扫时保洁师傅只能从业主家翻窗 户进入,再无其他途径到达平台,清扫难 度大。该小区为开放式小区,一直无大门 门禁,2023年物业入驻时出于小区安全 考虑,就在东门安装了一个门禁,但小区 业主又反映电动车出入不便,无奈之下, 他们只好又将安好的门禁拆除,东门也 是应业主的要求增设的。

#### 部门答复

市房产局物业管理科工作人员说, 开发商在房屋建设之初引进物业服务 公司并签订前期物业服务合同是有效 的,如果开发商在后期和物业公司签订 物业服务合同是无效的。如果业主对现 在的物业服务不满可先按流程成立业 委会,再进行招投标重新选择物业公司 提供服务。 记者 一份

### 小区大事

# 扫个人二维码收停车费

近日,有市民在停车过程中发现收费员存在收 费时出示个人收费码、不按停车时长收费、个人码 收费后私开发票等问题。根据市民反映,记者先后 来到北交通巷南段、市民中心北侧、毛胜寺路、夏都 路公共临时停车场实地走访调查。

#### 个人二维码收费还开具发票

#### 市民中心北侧公共临时停车位

6月11日,记者在市民中心北侧公共临时停车 位停车后,收费员要求记者扫码支付4元停车费,并 出示了个人收费二维码。记者问其可停放多久时,收 费员说办完业务后驶离就可以,没有明确时间规定, 随后主动给了记者一张面值五元的青海通用定额发 票,发票上有西宁市城市道路公共临时停车场管理 有限公司的单位发票专用章。6月16日记者再次来 到该路段,随机采访几名车主后,他们说收费员均让 他们扫个人微信二维码支付了4元停车费。

#### ●毛胜寺路北侧公共临时停车位

6月15日,记者来到毛胜寺路北侧公共临时车位 停车,按照收费员引导停车后,他打开了个人手机二维 码,要求记者支付5元停车费。当记者询问为何不是公共 收费码时,收费员说收费系统故障,没法扫码交费……

#### ●北交通巷南段公共临时停车位

6月16日,记者在北交通巷南段走访时, 个人二维码收费的收费员说,北交通巷南段在医院对 面,住院的患者长期将车辆停在公共车位上,流动车 辆少,收到的停车费也少,城西区临停办给他们的考 核任务重,每月完成8000元的停车收费任务后才能领 到全额工资,未到8000元的部分从工资里扣除,上个 月他被扣了400元钱;在夏都路,一名用系统二维码收 费的收费员说,她一直负责该路段33个停车位的收费 工作,城中区临停办给他们考核任务是每月5000元, 去年有未收够的情况,不足的部分从工资扣除。

#### 部门答复

就此,市临停办尹姓工作人员说,明文规定不 允许收费员用个人二维码收费、私开发票,出现这 种情况由各区临停办根据收费员考核细则进行处 理。收费员每月都有效益目标,此项目标是各区临 停办通过各路段停车需求等因素综合考量后制定 的,也是为防止收费员私自收费。未达到效益目标 的次月补缴 记者 菀柠





为了方便市民出行,越来越多的共享电动车出现在街头,但一些市民享 受完便利后不按规定停放,随意将共享电动车横在人行道中央,不仅给路人 通行带来不便,还影响城市形象。希望广大驾驶人能够规范停放车辆,为大 家营造安全、有序的出行环境。 微友 沙漠绿洲 摄

# 屋顶防水已维修为何还要交钱?

近日,半岛新家园小区居民向 晚报社区记者反映,去年他们小区 44号楼、45号楼楼顶出现漏水情 况,物业申请物业专项维修资金对 屋顶进行维修后,屋顶已经不漏水 了。但今年物业又要求这两栋楼的 部分居民分摊维修屋顶的费用,大 家对此不解,希望记者予以关注。

#### 居民反映

张先生说,半岛新家园小区建于 2007年,楼顶年久失修。他住在45号 楼顶楼,去年开始,一下雨他家卧室 天花板上就有明显的浸水痕迹,厨房 漏水也比较严重,很多居住在顶楼的 居民家都遇到了同样的情况。居民们 向小区物业反映后,去年11月份物业 申请物业专项维修资金为44号楼和 45号楼做屋顶防水,大家也都签字同 意了。今年6月6日,物业却通知这两 栋楼的部分居民每户补交300元去年 做屋顶疠水的费用,对此居民很不理解. 屋顶防水去年已经做好了,为何今年又 要分摊费用?而且物业使用专项维修资 金的使用明细也没有向业主公示。

#### 记者调查

就此,小区物业崔姓工作人员

说,小区共有48栋楼,去年做了屋 顶防水的是44号楼和45号楼,这 两栋楼每栋楼有28户居民,维修 这两栋楼的屋顶花费了3万余元。 因房屋建成的时间较早,44号楼 和45号楼有部分居民未交物业专 项维修资金,导致目前可动用的 物业专项维修资金只有2万多元, 剩下的8500余元需要由44号楼和 45号楼未交纳物业专项维修资金 的29户业主分摊(其中,44号楼 12户,45号楼17户)。这些费用都 有据可查,如果居民需要公示,他 们可以公示维修屋顶防水的费用 明细。

#### 部门答复

市房产局物业管理科工作人 员说,物业使用专项维修资金对小 区公共部分进行维修, 在维修工程 费用结算后,物业管理公司应在相 关范围内公示工程费用分摊情况, 确保业主了解费用分摊的详细情 记者一份

记者调查

## 交通肇事驾驶人不露面 伤者着急

近日,张先生致电晚报社区记者反映,4月4日 21时左右,他的家人马女士在德令哈路口正常行走 时被一辆出租车撞到,去医院检查后诊断为膝盖脱 臼,立即住院治疗。当时交警处理责任认定为该出 租车全责。前几日马女士因膝盖疼痛来医院复查, 经医生检查后告知需要对双膝关节进行手术治疗, 手术费用预计4万余元,但由于出租车驾驶人没有 夫保险公司签字办理相关事项,导致保险公司无法 向医院转款,他们多次联系该出租车驾驶人,但对方 始终无应答。无奈之下联系到出租车所在车行,得 到的答复是他们会帮忙联系,但至今也没能处理,担 心这样下去会耽误患者病情,希望在晚报的帮助下 出租车驾驶人能尽快出面解决问题。

6月18日,记者电话联系到出租车驾驶人舍某 了解情况,对方称他已去出租车行签字,因还未结 案,目前由车行和保险公司对接

随后,记者联系到该出租车的管理公司,韩姓工 作人员说,得知此情况后他们多次联系驾驶人未果, 之后通过该出租车车主联系到驾驶人舍某。经核 实,对方因家中有事、手机故障等原因没有及时出 面,现公司已在其提供的授权委托书上盖章,由其提 供给保险公司后支付手术预付款,他们也会督促其 积极配合患者处理,待马女士康复后,双方一同携带 相关单据、资料前

往保险公司进行理 记者 毓洛 赔。

居民信箱

#### 电动滑板车平衡车代步

近日,记者在街头发现,一些年轻人喜欢将平衡 车、电动滑板车作为代步工具上路行驶,过往车辆避 之不及,很是危险。

6月11日17:30左右,记者在南川东路看到一女 生骑着电动滑板车行驶在路中间的车行道上,两侧不 时有垃圾车、出租车、洒水车等车辆经过。据了解,她 家在南川东路,单位在五四大街,高峰期车流量大,开 车很耗时间,上个月初她在朋友推荐下网购了一台电 动滑板车,每天上班只需十几分钟就能到单位。

6月16日早上,记者在西关大街看到一男生脚 踩平衡车穿梭在机动车道上,车速比自行车还快。 他身后的一辆出租车突然变道行驶,受到惊吓的他 险些摔倒……据了解,这种平衡车没有方向盘,也没 有刹车油门,完全依靠人体自身平衡来运行。

采访中,尽管使用过平衡车、滑板车的市民都说 "上手即会",但记者体验过后却发觉并不容易。行 驶过程中,记者没有办法观察到身后的交通状况, 旦需要转弯,只能人为地转过头去观察,这很容易导 致自身重心不稳,甚至摔倒。另外,这类滑行工具本 身没有安全保障措施,一旦发生交通事故,骑行人员 很容易受伤。

就此,市公安交通管理局二大队工作人员说,根据 相关法律法规,平衡车、滑板车不能上路行驶,《道路交 通安全法实施条例》第74条规定,行人不得在道路上使 用滑板、旱冰鞋等滑行工具。平衡车跟旱冰鞋、滑板一 样,不属于交通工具,因此不能在道路上行驶。 生道路交通事故,骑行人可能需要承担全部事故责 任。除了符合国家安全规范,已上牌的机动车和非机 动车可以上路行驶外,其他类型的滑行工具最好在封 闭道路、固定场所等地使用,使用时应穿戴好头盔、护

膝、护肘等护具,以 小巷扫描 降低摔倒时造成的 伤害。 记者 菀柠